

6月1日起

全市公办幼儿园网上报名开始

录取结果与报名先后顺序无关 家长可错峰报名

本报讯(记者 张晓丽)6月1日至7日,全市统一进行公办幼儿园网上报名登记,孩子今年准备入园的家长可以错峰报名。

今年招收2017年9月1日至2018年8月31日期间出生的身心健康适龄幼儿,位于住宅小区内的小区配建幼儿园原则上优先招收本小区幼儿,如有空余名额再

招收附近适龄幼儿,非小区内配建的幼儿园按照“就近方便入园”的原则招生。具体招生范围、条件,由各幼儿园根据本园实际情况制定并公布。

6月1日8时至6月7日18时,符合报名条件的适龄幼儿家长请登录太原市教育局官网,点击“2021公办幼儿园报名系

统”图标,进入“网上报名”栏目进行网上报名,填报信息承诺,填写网上招生报名表并提交。网上报名时间为7天,市教育局提醒家长错峰报名,录取结果与报名先后顺序没有任何关系。

公办幼儿园招生工作继续坚持“三统一、三公开”,即统一时间、统一流程、统一

方式,公开招生计划、公开报名程序、公开录取名单,营造风清气正的招生环境。

按照流程,6月8日至10日,组织幼儿录取电脑随机派位工作。6月11日至12日,各幼儿园的录取结果将向社会公示,并通知家长做好入园准备。6月13日至15日,家长办理入园手续。

社区有个好医生 患者送画表心意

本报讯(记者 郝晓炜)近日,家住兴华街汇丰社区的郭改春来到汇丰社区卫生服务中心,将自己精心绘制的一幅水墨画送到全科医生刘国柱手中,以表达对刘国柱的感激和敬佩。

73岁的郭改春,体弱多病,听力不好。“年纪越大,病就越多,经常头晕、腰腿疼、胃疼……只要身体不舒服,我就找刘国柱大夫看病。”郭改春说,“我耳背,每次给我看病,刘大夫总是提高说话的音量,耐心问诊,精心开药。这些年,我身体的各种小毛病,都是刘大夫给治好的。”

在刘国柱的诊室外,就诊的患者经常排成长龙。家住汇丰社区的陈女士说:“我们全家人,孩子、老公、父母、公婆,不管谁生病,首诊一定是来社区找刘国柱大夫。普通病、常见病,吃几服刘大夫开的中药,一般都能药到病除。刘大夫不

仅医术精湛,而且对患者和蔼可亲,服务态度非常好。”

据了解,刘国柱从医三十余载,擅长用中西医结合的方法治疗各种常见病、多发病。目前,他在汇丰社区卫生服务中心开设全科医生工作室。他不收门诊挂号费,习惯用价格低廉的中草药给患者治病。

“在社区卫生中心工作多年,我发现许多患者,如更年期综合症、失眠以及老年慢性病患者,除了身体上的疾病,还会有不同程度的心理问题。”刘国柱说,健康的一半是心理健康,疾病的一半是心理疾病。许多疾病与心理因素关系密切。很多时候,解开心结、治好心病,患者身体的病就能好一半。小两口闹矛盾惹老人生气失眠,婚姻危机引发女性内分泌失调……每次遇到这类问题,刘国柱就会以心理医生、家庭纠纷调解员的身份出现,帮忙化解矛盾,治身病更治心病。

名片上印有“藏医咳嗽偏方”,宣纸上用毛笔书写“逍遥散”处方,每一位就诊的患者都可以在刘国柱的诊室里免费领取他的名片和书法作品。

“偏方大师 鼻炎克星”“治好我的更年期,保全了我的家庭”“妙手回春 国医圣手”……患者送给刘国柱的锦旗数不胜数。

2017年至2019年,刘国柱每年的门诊接待量均达2万余人次;2020年受疫情影响,其全年门诊接待量也有1.3万余人次。

“治病救人是我的初心和使命。”刘国柱说,把脉、问诊、开药……在日复一日的临床工作中,能实现自己的人生价值,每当看到治愈患者的笑容,会感到欣慰,会有成就感,收获“赠人玫瑰,手有余香”喜悦。“身为一名社区大夫,我会一如既往、努力前行,帮助更多人扫除病痛,健康幸福生活。”

专家学者齐聚一堂 共谋精神病学发展

本报讯(记者 郝晓炜)5月29日至30日,山西省中西医结合精神病学高端论坛在我市举行。其间,太原安定医院被命名为山西省中医药学会内科专业委员会中医神志病学临床基地。

本次论坛主题为“中西协同,开拓创新”。来自全国各地从事睡眠及精神心理领域的7位专家学者齐聚一堂,深入交流探讨。论坛特邀北京中医药大学第三附属医院唐启盛院长、首都医科大学附属北京安定医院潘艳丽博士、北京回龙观医院尚兰教授、山西白求恩医院杨红教授、山西省中医院李宝玲教授、太原市名中医太原安定医院吴丕成教授、太原安定医院王建军副教授,分别围绕抑郁症的中西医结合诊疗研究、治疗失眠需重视改善慢波睡眠、老年抑郁障碍的特点与治疗、失眠中医诊治、精神分裂症的药物治疗、浅谈双相情感障碍的中医病因证治等内容进行了演讲。

本次论坛旨在传承和发扬中西医文化,守正创新,开拓奋进,引导全省精神卫生学科发挥中医药及中西医结合特色优势,促进中西医结合的学科发展和学术繁荣,满足群众对精神卫生治疗与心理康复的需求,为人民健康提供有力保障。

转型发展蹒新路 基层进行时

<p>小店区</p> <p>近日,小店区主要负责人调研“我为群众办实事”项目。今年该区将建设27个社区食堂,着力提升全区养老服务质量水平,积极探索以“嵌入式”养老服务的模式,完善服务功能,把好事办好、实事办成,助力全区养老服务高品质发展。</p>	<p>尖草坪区</p> <p>5月28日,尖草坪区再次部署创城工作,提出在“长抓”和“常管”上下功夫,充分发挥包社区(村)干部、全科网格员等基层力量,结合实际制定计划,科学谋划长效管理机制,集中解决好建筑工地管控、集贸市场管理、绿化管护等方面的突出问题和薄弱环节。</p>	<p>古交市</p> <p>5月25日,古交市政府与万家寨水控集团举行工作对接会。双方就汾河流域治理、引黄管线、污水处理等具体工作深入探讨。表示将在“五水共治”等项目上开展深度合作,为古交环境治理、经济发展作出积极贡献,实现互利共赢。</p>	<p>娄烦县</p> <p>5月27日,娄烦县对创建国家生态文明建设示范县工作进行再部署、再推进,要求紧盯关键重点环节,狠抓落实各项任务。细化目标任务、科学安排进度,突出工作重点、抓好环境保护,强化宣传引导、营造浓厚氛围,以生态文明建设引领娄烦高质量发展,全力打造生态更优、发展更快、生活更幸福的现代化新娄烦。</p>
<p>迎泽区</p> <p>5月27日,迎泽区政协第二场“欢迎来协商”专题议事会在桥东街道政协委员之家举行,聚焦“提升无物业老旧小区治理水平”。委员们围绕业委会物管会作用发挥情况、建立健全业委会物管会运行机制等提出建议,职能部门负责人一一回应。一问一答间,梳理出具体改进和落实的措施。</p>	<p>万柏林区</p> <p>5月26日,万柏林区委、区政府主要负责人分别带队,调研城中村改造及棚户区改造项目。要求各单位部门要强化“转型为纲、项目为王”理念,凝心聚力、加压奋进,推动项目建设提速提质提效,为万柏林高质量高速度转型发展提供有力保障。</p>	<p>清徐县</p> <p>借助中博会平台,清徐县在项目签约、招商引资等方面取得丰硕成果,项目签约总额达54.9亿元。签约项目集中为新一代信息技术、先进装备制造、新材料合成加工、绿色能源、高品质消费品等先进制造业。将进一步加速该县产业集群集聚,为经济社会高质量发展注入新活力。</p>	<p>综改示范区</p> <p>近日,山西综改示范区综合执法局正式启动跨部门、跨领域执法检查“综合一次查”试点工作。综合行政执法部门将通过一次执法检查,把被检者所有涉及综合执法重点监管领域的检查事项集中进行检查,通过“进一次门,查多项事”,实现规范执法行为、提升执法效率、减轻企业负担的目标。</p>
<p>杏花岭区</p> <p>5月27日,国家文物局深入位于杏花岭区的太原工程队旧址,调研指导基层红色文物管理、保护、开发和利用工作。强调要积极挖掘红色革命内涵,统筹做好全区革命文物保护、管理、运用各项工作,切实把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,有效发挥革命文物在党史学习教育中的重要作用。</p>	<p>晋源区</p> <p>5月27日,晋源区召开农村工作暨农村人居环境“六乱”整治百日攻坚行动动员会。要求要自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性,奋力谱写新时代乡村振兴晋源篇章。</p>	<p>阳曲县</p> <p>阳曲县在农村人居环境“六乱”整治中,提出25条标准,包括交通沿线整治、村庄街巷整治、农户庭院整治和田间地头整治,进一步明确责任、细化任务。该县强调,在整治过程中,同步做好规划设计,加快推进“多规合一”实用性村庄规划编制,让农村早日重现山清水秀、天蓝地绿、村美人和的田园风光。</p>	<p>中北高新区</p> <p>近日,中北高新技术产业开发区主要负责人走进中北大学,就推进太原中北高新技术产业开发区未来建设发展、改善中北大学周边环境等现场办公。希望中北大学能充分发挥学科、科研及人才技术优势,加强产学研对接,促进科技创新与产业深度融合,实现与太原中北高新技术产业开发区的互惠共赢。</p>

(以上由全媒体记者 李杰华 整理)